
 

 

ACTA DE LA SEGONA SESSIÓ DEL CONSELL DE CULTURA I FESTES 

D’AIELO DE MALFERIT, CELEBRADA EL DIA 1 DE FEBRER DE 2021 

Sessió telemàtica celebrada, en virtut de l'article 46.3 de la LRBRL i a la vista de la 

Resolució de 24 d'octubre de 2020 de la Consellera de Sanitat Universal i Salut Pública 

i el Decret 14/2020, de 25 d'octubre, del president de la Generalitat, de mesures en la 

Comunitat Valenciana, a conseqüència de la situació de crisi sanitària ocasionada per 

la Covid-19 i de la declaració de l'estat d'alarma activat pel Govern de la Nació (DOGV 

8936 de 25 d'octubre), quan són les vint hores del dia 1 de febrer de dos mil vint-i-un, 

es reuneixen, presidits pel Sr. Alcalde En Juan Rafael Espí Mompó, assistits per mi, 

actuant com a Secretari designat a la sessió, els Senyors i Senyores membres de la 

consell de participació ciutadana de l’àrea de Cultura i Festes, a l’objecte de celebrar la 

primera sessió. 

Els components es relacionen a continuació: 

 Sr. Juan Rafael Espí, Alcalde  

 Sr. Éric Nadal, Regidor de Joventut, Cultura, Benestar Social, Sanitat i Igualtat 

 Sra. Araceli Belda, Regidora d’Educació, Festes i Turisme 

 Sra. Mª Josep Giménez, Representant de La Solana Grup de Danses 

 Sr. Ferran Castelló, Representant de l’Associació de Festes de Moros i Cristians  

 Sr. Juan Toledo Moreno, Representant del Grup de Teatre Aielo Naps  

 Srs. Balduino Requena i Rafael Cebrian, Representants d’ARMIDAM. 

 Sr. Francesc Martí, Representant de l’Agrupació Coral Llorenç Barber  

 Sres. Susana Bataller i Sandra Gandia, Representants de l’Associació 

Festeres’09 

 Sra. Mª Carmen Andrés Egea, Representant de la Colla de Dolçainers  

 Sr. Daniel Vicent Micó, Tècnic Municipal 

Secretari nomenat al Consell: Balduino Requena  

No assisteixen els components:   

 Sra. Tere Mora, Representant de l’Associació de Festers del Carrer Sant Llorenç 

 Sr. Purin Albert Borderia, Representant de l’Associació de Ball Dansport 

Sherezade 

 Sra. Carmen Sanz, Representant de l’Orquestra Simfònica Súbitus 



 

 

La Sra. Mª Jesús Juan, Representant de l’Associació de Festers del Carrer Sants de 

la Pedra, entra en el minut 30 de la reunió. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1-Aprovació de l’acta anterior 

Pren torn de paraula l’alcalde, com a primer ordre del dia, demana als assistents si 

aproven l’acta de l’anterior reunió del Consell. No es procedeix a la seua lectura, atès 

que l’acta s’ha enviat a tots els membres prèviament a la realització de la reunió.  

S’aprova per unanimitat l’acta de la sessió anterior  

2-Aprovació del Reglament de règim intern dels Consells Sectorials de 

Participació Ciutadana. 

El segon ordre del dia, es tracta de l’aprovació del reglament de regim intern dels  

Consells Sectorials de participació ciutadana, amb els preceptes comuns per a tots els 

consells, que una vagada presentat i aprovades les esmenes, si hi ha, s’ha de passar al 

Ple per la seua aprovació final. L’alcalde explica, que aquesta és la tercera reunió 

convocada aquesta setmana, informant que als consells anteriorment celebrats els ha 

semblat bé aquesta proposta de reglament, quedant aprovada. El Sr. Paco Martí la Sra. 

Maria Josep Giménez, manifestes que els sembla bé el text que ha estat presentat.   

S’aprova per unanimitat.  

3-Elecció de la persona que actuarà com a secretari/a del Consell. 

El tercer punt de l’ordre del dia és la sol·licitud de l’alcalde a les persones assistents 

per a ocupar el lloc de Secretari d’aquest consell. Fent esmena que Mari Carmen Andrés 

ja està a un, així com Ferran Castelló, i preguntant de nou qui es pot fer endavant. En 

Francesc s’autoexclou perquè ja és secretari a un altra entitat i li és impossible, així com 

Maria Josep Giménez, qui reitera que ella està en nom d’altra persona (Juan Carlos 

Colomer) substituint-la i no pot prendre eixa decisió. Li pregunten al Sr.  Juan Toledo, 

però la seua situació laboral no li ho permet.  

Finalment es designat per al càrrec de secretari de la comissió a Balduino Requena 

Mora, representant de ARMIDAM 

4- Elecció de/la representant al Consell Econòmic Local. 

Es passa al quart punt de l’ordre del dia, el qual seria la elecció de la persona que 

formarà part del Consell Econòmic Local, explicant per part del Sr. Alcalde el seu 

funcionament i les seues tasques en matèries econòmiques. Dona la paraula al Sr. 

Daniel Vicent qui explica que a aquest tipus de consell no hi haurà tantes reunions com 

en la resta i reitera que els tècnics de l’Ajuntament estan per ajudar. 

Ningú es fa endavant i el Sr. Ferran pren la paraula fent esmena que ell ja ocupa els 

càrrecs pertinents al Consell d’Investigació Històrica. La Sra. Maria Carmen comenta 

que ho podríem deixar en standby perquè falta gent i pot ser puga sortir d’aquesta. 



 

 

Es posposa la designació per a la propera reunió per tal que tothom ho valore i es prenga 

una decisió.  

5- Aportació de propostes i idees per parts de les associacions i altres membres. 

Tot seguit el Sr. Alcalde dona pas al punt cinquè assumpte a tractar. En aquest cas és 

tracta de les aportacions de propostes i idees per part de les associacions i de la resta de 

membres. Fa esmena, l’alcalde, que en una situació normal les propostes anirien 

encaminades al consell econòmic local per tal de ser aprovades. Als anteriors consells 

s’han donat algunes propostes que el mateix alcalde exposa als assistents: 

Per a les Associacions, el muntant seria una xifra pròxima a 99.000 euros en 

subvencions, dels 740.000 que engloben tota la partida de cultura, turisme, etc. La 

partida de Festes, totes elles, s’emporten uns 120.000 euros. Unes xifres que van en 

consonància en la situació pandèmica i si es pot o no fer quelcom acte. En algunes 

associacions s’ha restat la quantitat anticipada, respecte al que es va donar l’any anterior 

i deixar la restant per a l’any corrent. Fa èmfasis en quin camí hem de portar la cultura 

i les festes del poble donada la situació actual, on les propostes i idees, tant dels 

membres del consell com la resta dels components de les associacions, deuen aportar. 

Durant aquest punt es produeix un debat entre els membres que exposen la seva idea de 

com anirà l’any 2021 en quant a assajos, actuacions públiques, etc., tot depenent del 

desenvolupament de la pandèmia actual. En les següents línies es recullen les més 

rellevants.  

En primer lloc intervé el Sr. Francesc Martí fent esmena al citat per l’alcalde i comenta 

que la seua associació no ha pogut fer res per conforme està la situació.  

A continuació pren el torn de paraula el Sr. Ferran Castelló, afirmant que té alguna idea 

i que l’ha de confrontar amb els seus membres de la Junta Directiva de l’Associació de 

Festes i que en tenir-ho clar ho traslladaran, però que no saps on deuria adreçar-se, si al 

Consell o directament a l’Ajuntament. 

El Sr. Alcalde li dona resposta, concretant que pot anar a l’Ajuntament i reunir-se amb 

el regidor/a o a ell mateix, però que també es pot adherir al Consell per tal de donar-li 

un major dinamisme a aquest. Dependria de la premura i necessitat que es tinga o no. 

Per continuar pren la paraula la Sra. Susana Bataller, que com a representant de les 

Festeres fa esmena que van a remolque del que es puga fer atenent a la situació de la 

pandèmia, de les mesures i restriccions, de l’Ajuntament i de l’Associació de Festes.  

Pren el torn de paraula la regidora de Festes, la Sra. Araceli Belda, qui recomana a 

Susana que fagen les propostes, deixant clar que ha d’existir una simbiosis entre la seua 

associació i la de Moros i Cristians, anar de la mà. Totes les idees son bones i 

aprofitables. La Sra. Susana informa que al seu grup de whatsapp es comenten moltes 

idees i propostes, però ells són realistes donada la situació pandèmica. 

La Sra. Araceli Belda dona la seua idea, dient que molt possiblement fins a juny no es 

puga fer res, donar fins eixe mes de termini, igual a partir d’aquesta data es podria veure 

que es pot fer. Elaborant diferents plans, un A o un B. Depenent de la situació, ja que 



 

 

posa com a exemple com l’any anterior alguns actes si que es van poder fer amb les 

mesures de contenció i precaució que marca la mateixa llei. Li encomana que faja 

diferents plans i per tenir-los en conte per posar-los en pràctica. Cadascuna de les 

associacions sap com esta la seua situació i de manera conjunta es podria fer algo. 

El Sr. Ferran pren el torn de paraula fent esmena al que havien dit Susana i Araceli, 

exposant que a l’Associació anava a fer-se una reunió i que ell mateixa traslladaria 

aquestes propostes perquè els membres de les comparses puguen opinar i participar. 

Seguidament pren la paraula l’alcalde i comenta que les propostes i idees que es tinguen 

es puguen avançar als tècnics, Genis o Dani, per a tenir-les ja un poc més treballades i 

fonamentades en el proper Consell. Fa menció de la situació pandèmica i que la 

informació que ens donen és la mateixa que hi ha a la web i la que ens faciliten els 

resultats de les aigües residuals. Entre altres, parla de com els tècnics programen actes 

i al poc de temps, bé els adapten, bé els desprogramen perquè no poden realitzar-se. És 

tracta d’una situació complexa de no saber que poder fer. 

Per últim intervé el Sr. Francesc Martí, qui explica que en el seu cas ho tenen mal perquè 

assajar no poden i esperen la generositat de l’Ajuntament perquè continue recolzant les 

Associacions, aspecte que ratifica el Sr. Juan Rafael Espí. 

6- Precs i preguntes 

L’Alcalde informa de la situació actual del Covid-19 a la població. 

Queden pendents per a la propera reunió la aportació d’idees per a aquest any tant 

“diferent” per fer festes, actuacions, concerts, etc. 

Per últim, per consens de tots el presents i tal i com s’ha recollit al llarg de la present 

acta, S’ACORDA: 

1.- Aprovar el Reglament de Règim Intern dels Consells Sectorials de Participació 

Ciutadana per a la seua aprovació pel Ple de l’Ajuntament.  

2.- Aportar propostes i idees per al proper Consell.  

3.- Nomenar Secretari al Sr. Balduino Requena.  

4.- Proposar el representant al Consell Econòmic Local en la propera reunió.   

No havent més assumptes a tractar s’alça la sessió pel Sr. Alcalde, quan són les 20:40 

hores i per donar constància del que s’ha tractat i dels acords adoptats, estenc la present 

acta de la qual jo, com a Secretari del Consell done fe. 

L’ALCALDE                                                    EL SECRETARI 

 

Juan Rafael Espí Mompó                                       Balduino Requena 

 


